Travailler autrement à l’école Notre Dame des Anges
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N°2 - 21 mars 2020
Madame, Monsieur,

A l’aube de cette deuxième semaine de classe à la maison voici un florilège de vos réactions, de vos propositions et d’activités familiales… 

Vous y trouverez :
· [bookmark: _GoBack]Une demande de matériel pour les personnels soignants (Peut-être avez-vous des moyens pour y répondre ?)
· Une vidéo des professeurs d’EPS du collège (https://www.nda59.fr/bulletin-information-pour-communaute-educative-durant-periode-confinement.html = menu déroulant vers le bas + mettre en plein écran) et des propositions d’activités physiques à la maison.
· Une proposition de chaine de prière
· Une proposition de correspondance avec d’autres pays et une avec les résidents de la maison Béthanie.
· Des propositions d’activités scientifiques.
· Des organisations familiales.
· Des remerciements.

Bonne lecture… 

Bonjour, 

Tout d’abord nous voudrions remercier l’ensemble de l’équipe enseignante pour sa disponibilité, son dévouement et son travail pour nos enfants, merci de nous aider à garder ce lien sacré à l’éducation dans ces moments difficiles. 

De notre côté, nous faisons notre possible pour que notre enfant garde ses habitudes de travail, je me permets de vous transmettre notre programme journalier : 
· Matinée : Exercices envoyés par la maîtresse + exercices sur différents supports 
· Après-midi /Fin d’après-midi : Jeux de motricité, coloriages, jeux de société, Vélo ou promenade
· Soirée : Temps calme, repas, lecture du soir avant le coucher. 

L’école à la maison se déroule sous forme de mise en scène, c’est ce qui marche le mieux avec mon enfant Il est l’élève, je suis la maîtresse et sa petite sœur âgée d’un an est élève.  
Jusqu’à présent cela fonctionne. J’ai décidé également de lui mettre son déguisement aujourd’hui Jeudi 19 MARS, jour du carnaval à l’école, il attendait tellement ce jour avec impatience que cela lui fait plaisir de le porter même à la maison. 

Que ce contexte soit passager, 
Cordialement

Bonjour,
 
Si vous le souhaitez, voici un début de prières afin de constituer une chaine... (cf.pièces jointes « Psaume pour les soignants » et lettres des Evêques de France)
 
Au-delà du confinement,

Je vous informe faire le maximum pour accompagner les enfants dans leurs devoirs, cependant, mon conjoint doit se rendre au travail, et de mon côté, en réalisant du télétravail intensif de 7h à 18h, et travaillant dans l'organisation du secteur d'aide à domicile des personnes âgées, secteur indispensable, je suis en difficulté pour respecter le planning pédagogique journalier.

Je vous remercie pour votre implication et vous souhaite bon courage en cette période de crise.

Un immense merci à toute l'équipe pédagogique et à vous ! Les enfants sont super motivés pour travailler. Merci encore pour l'engagement de chacun. 

Bonjour monsieur Dusart,
Les collègues d’EPS ont mis à disposition des collégiens une vidéo.  Il s’agira d’adapter certains exercices aux élèves de cycle 1et 2.  Par ailleurs, personnellement, j’ai prescrit (si je puis dire) à mes élèves en EPS  des principes simples d’hygiène et de santé : 
-s’aérer la tête 
-marcher 
-courir
-faire de la trottinette, de la draisienne, du vélo, du roller, du skateboard …
-mettre de la musique et danser,
-jardiner, tondre la pelouse (qui sont également des activités physiques)
-Se détendre avec des exercices de relaxation
-Méditer
Et effectivement, je pourrais, je pense, ces prochaines semaines, vous transmettre des exercices simples, que tous les enfants peuvent pratiquer, de courte durée, afin de pouvoir leur apprendre à lâcher prise.
 
Bien cordialement 

Bonjour Monsieur,

Chez nous, voilà ce que l'on fait (que vous n'avez pas déjà cité) :

On écrit des lettres à une correspondante bretonne que l'on a trouvée sur le site studentsoftheworld. Sur ce site gratuit, on peut trouver des correspondants de tous les pays. On a eu autrefois des correspondantes néo-zélandaises, anglaises... On écrivait en français, ils/elles nous répondaient en anglais.  (Une manière de travailler les langues, ni vu ni connu !)
On fait de la programmation sur un logiciel gratuit qui s'appelle Scratch.
On joue à des jeux "intelligents" (et gratuits) qui développent le sens physique comme "Réveille la boîte" ou "Cargo Bridge". 
On fait des sciences expérimentales de différentes manières. On regarde une youtubeuse scientifique : Léa Bello sur zestedescience. Une vidéo qui nous a beaucoup plu relate une expérience qui répond à la question suivante : "les poissons ont-ils des chagrins d'amour ?" Lien : bit.ly/2RRZepF
On fait des expériences scientifiques. Je me propose si ça intéresse les parents de présenter chaque semaine une ou deux expériences faciles à faire à la maison. Chez nous, on tient même un cahier de sciences où on dessine nos expériences !

Cette semaine, je propose une expérience accessible dès la maternelle : il suffit de quelques trombones, d'une feuille de sopalin et d'un verre d'eau. 
Question à poser à l'enfant : "alors, un trombone, ça flotte ou ça coule ?" Et on teste bien sûr !
Deuxième tentative : on pose le trombone sur un bout de sopalin et on dépose le tout délicatement. Que se passe-t-il ?
Cette fois, le trombone flotte et le sopalin coule, lui. Le trombone, cette fois, est posé sur la "peau de l'eau". Il ne l'a pas craquée. C'est ainsi que l'araignée d'eau marche sur l'eau !
Bien sûr, on peut poursuivre sur le thème "ça flotte ou ça coule" en testant d'autres objets : une pomme, une poire, une orange avec ou sans la peau...

Pour les parents (qui aiment les sciences) et les enseignants, il y a les dossiers de l'Université de Mons :
https://mumons.be/mumons-doc/dossiers-pedagogiques/
Je vous conseille particulièrement la rubrique "Magique ? … Non atmosphérique
!"

Bonjour Mr DUSART
Pour l’instant, on arrive à se débrouiller… Je profite de ce mail pour savoir si vous n’auriez pas en stock soit des masques (peu probable, sauf peut-être dans les Labos de physique chimie des collèges/lycée ?) Ou alors plutôt des tabliers blancs type ceux utilisés en cuisine. Ils font partie de l’équipement des soignants contre le COVID. Nos directeurs lancent des appels, car ces tabliers risquent eux aussi de manquer. Y-a-t-il des stocks à l’école ? 
Dernier point le groupe scout de France de Bellaing va essayer d’écrire aux personnes âgées confinées en EHPAD : n’y-a-t-il pas là quelquechose à faire au niveau de l’école pour tenter de tenir compagnie à toutes ces personnes âgées et isolées ? (Ex maison BETHANIE).
  
Nous vous assurons de notre dévouement plein et entier au service de la scolarisation de vos enfants.

Grégori Dusart
     Chef d’établissement
Ecole Notre Dame des Anges
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